

## Domanda 1

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Ai sensi dell'art. 48 co. 2 del D. Lgs. 267/00 e ss.mm.ii., la giunta comunale riferisce sulla propria attività':**

- a. Al consiglio con una relazione trimestrale sul suo operato
- b. Al consiglio con cadenza annuale
- c. Al sindaco con cadenza annuale

La risposta corretta è: Al consiglio con cadenza annuale

## Domanda 2

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Qualora la violazione non possa essere immediatamente contestata (art. 201 C.d.S.), il verbale, con gli estremi precisi e dettagliati della violazione e con la indicazione dei motivi che hanno reso impossibile la contestazione immediata, deve essere notificato:**

- a. Entro 90 giorni dall'accertamento ai soggetti di cui al comma 1 dell'art. 201
- b. Entro 60 giorni dall'accertamento ai soggetti di cui al comma 1 dell'art. 201
- c. All'effettivo trasgressore entro 90 giorni; se il trasgressore non sia stato identificato la notifica viene eseguita al proprietario del veicolo entro 120 giorni

La risposta corretta è: Entro 90 giorni dall'accertamento ai soggetti di cui al comma 1 dell'art. 201

## Domanda 3

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**A chi sono attribuiti i compiti di rilasciare attestazioni, certificazioni, comunicazioni, diffide, verbali, autenticazioni, legalizzazioni ed ogni altro atto costituente manifestazione di giudizio e di conoscenza?**

- a. Ai dirigenti
- b. In via esclusiva al Sindaco e all'Ufficiale d'Anagrafe
- c. Tale compiti spettano in modo specifico al segretario comunale, come stabilito dal TUEL

La risposta corretta è: Ai dirigenti

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**In quali casi, tra gli altri, si parla di annullabilita' del provvedimento all'interno della L.241/90?**

- a. Nell'ipotesi in cui il provvedimento è viziato da incompetenza
- b. Nell'ipotesi in cui vi sia difetto assoluto di attribuzione
- c. Nell'ipotesi in cui il provvedimento sia stato adottato in totale elusione del giudicato

La risposta corretta è: Nell'ipotesi in cui il provvedimento è viziato da incompetenza

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Quale delle seguenti affermazioni in materia di sorvegliabilita' esterna di un locale è da ritenersi non corretta?**

- a. Le porte o altri ingressi devono consentire l'accesso diretto dalla strada, piazza o altro luogo pubblico e possono essere utilizzati anche per l'accesso ad abitazioni private
- b. Le porte o altri ingressi devono consentire l'accesso diretto dalla strada, piazza o altro luogo pubblico e non possono essere utilizzati per l'accesso ad abitazioni private
- c. In caso di locali parzialmente interrati, gli accessi devono essere integralmente visibili dalla strada, piazza o altro luogo pubblico

La risposta corretta è: Le porte o altri ingressi devono consentire l'accesso diretto dalla strada, piazza o altro luogo pubblico e possono essere utilizzati anche per l'accesso ad abitazioni private

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**La L. n. 689/1981 a proposito dei criteri per l'applicazione delle sanzioni amministrative pecuniarie, stabilisce che nella determinazione della sanzione amministrativa pecuniaria fissata dalla legge tra un limite minimo ed un limite massimo e nell'applicazione delle sanzioni accessorie facoltative...**

- a. Non si puo' avere riguardo alla personalita' dell'autore della violazione e alle sue condizioni economiche
- b. Si ha riguardo esclusivamente alla gravita' della violazione
- c. Si deve avere riguardo all'opera svolta dall'autore della violazione per la eliminazione o attenuazione delle conseguenze della violazione

La risposta corretta è: Si deve avere riguardo all'opera svolta dall'autore della violazione per la eliminazione o attenuazione delle conseguenze della violazione

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Sulle strade sprovviste di attraversamenti pedonali come devono comportarsi i conducenti di veicoli nei confronti dei pedoni (art. 191 C.d.S)?**

- a. Come prescritto dal C.d.S la precedenza è sempre dei pedoni anche in assenza di strisce pedonali, perciò sono assolutamente tenuti a consentire al pedone di attraversare in qualunque circostanza
- b. Devono consentire al pedone, che abbia già iniziato l'attraversamento impegnando la carreggiata, di raggiungere il lato opposto in condizioni di sicurezza
- c. Devono consentire al pedone l'attraversamento a patto che questo abbia fatto capire chiaramente la sua intenzione di attraversare e con la mano gli abbia fatto cenno di fermarsi

La risposta corretta è: Devono consentire al pedone, che abbia già iniziato l'attraversamento impegnando la carreggiata, di raggiungere il lato opposto in condizioni di sicurezza

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Nell'ambito della segnaletica stradale le prescrizioni dei segnali verticali prevalgono su quelle dei segnali orizzontali?**

- a. Sì, in ogni caso
- b. Solo sulle strade extraurbane principali
- c. Sì, ma solo se tale prevalenza è stabilita con apposito pannello integrativo di segnalazione

La risposta corretta è: Sì, in ogni caso

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**A norma del disposto di cui all'art. 37 del Tuel, il Consiglio comunale si compone di:**

- a. Sindaco e un numero di consiglieri individuato dallo Statuto
- b. Sindaco e un numero di consiglieri individuato da apposito regolamento
- c. Sindaco e un numero di consiglieri individuato dalla legge

La risposta corretta è: Sindaco e un numero di consiglieri individuato dalla legge

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Il detentore di un'arma comune da sparo che si trasferisce in altro Comune ha l'obbligo di ripresentare alla competente autorità la denuncia di detenzione dell'arma stessa?**

- a. Sì, in ogni caso
- b. Se l'arma era già regolarmente detenuta, non è necessario ripetere la denuncia
- c. L'obbligo sussiste solo se il nuovo Comune si trova in una diversa Provincia

La risposta corretta è: Sì, in ogni caso

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**La notificazione di un atto può essere effettuata a mezzo posta elettronica certificata?**

- a. No
- b. Sì
- c. La normativa in materia prevede tale possibilità solo per le infrazioni al codice della strada

La risposta corretta è: Sì

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Il proprietario della cosa che servi o fu destinata a commettere la violazione:**

- a. E' obbligato in solido con l'autore della violazione al pagamento della somma da questo dovuta se non prova che la cosa è stata utilizzata contro la sua volontà
- b. E' sempre esentato da responsabilità e non è obbligato in solido con l'autore della violazione anche se non prova che la cosa è stata utilizzata contro la sua volontà
- c. E' sempre obbligato in solido con l'autore della violazione al pagamento della somma da questo dovuta

La risposta corretta è: E' obbligato in solido con l'autore della violazione al pagamento della somma da questo dovuta se non prova che la cosa è stata utilizzata contro la sua volontà

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Quali autoveicoli destinati al trasporto di persone si possono condurre con la patente B?**

- a. Autoveicoli fino a 2 t di massa complessiva e purchè il mezzo non abbia piu' di sette posti incluso quello del conducente
- b. Autoveicoli la cui massa massima autorizzata non supera 3500 kg e progettati e costruiti per il trasporto di non piu' di otto persone oltre al conducente
- c. Autoveicoli fino a 5 t di massa complessiva a pieno carico e purchè il mezzo non abbia piu' di dieci posti escluso quello del conducente

La risposta corretta è: Autoveicoli la cui massa massima autorizzata non supera 3500 kg e progettati e costruiti per il trasporto di non piu' di otto persone oltre al conducente

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Relativamente al permesso di costruire, il DPR 380/2001 stabilisce che la realizzazione della parte dell'intervento non ultimata nel termine stabilito**

- a. Può' essere sempre ultimata mediante segnalazione certificata di inizio attivita'
- b. E' subordinata al rilascio di nuovo permesso per le opere ancora da eseguire
- c. Non necessita del rilascio di un nuovo permesso di costruire

La risposta corretta è: E' subordinata al rilascio di nuovo permesso per le opere ancora da eseguire

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Ai sensi dell'art. 1, comma 2, della legge 689/81, le leggi che prevedono sanzioni amministrative si applicano:**

- a. A tutti i comportamenti che costituiscono illecito civile
- b. Ad alcuni comportamenti che costituiscono illecito penale ma sono punibili con la pena dell'ammenda
- c. Soltanto ai casi e per i tempi espressamente previsti

La risposta corretta è: Soltanto ai casi e per i tempi espressamente previsti

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**In merito ai requisiti al cui accertamento è subordinato il rilascio dell'autorizzazione all'apertura di un esercizio di somministrazione di alimenti e bevande aperti al pubblico, quale delle seguenti affermazioni è corretta?**

- a. Il rilascio è subordinato all'accertamento dei requisiti tecnici e finanziari del richiedente
- b. Il rilascio dell'autorizzazione è subordinato all'accertamento dei requisiti morali e professionali di cui all'articolo 2 della legge 5/2006
- c. Il rilascio dell'autorizzazione non può essere condizionato all'accertamento dei requisiti in materia di sorvegliabilità

La risposta corretta è: Il rilascio dell'autorizzazione è subordinato all'accertamento dei requisiti morali e professionali di cui all'articolo 2 della legge 5/2006

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Nel caso in cui un titolare di patente sospenda circoli ugualmente può incorrere:**

- a. Nella sospensione fino a 5 anni
- b. Nella revoca della patente
- c. Nel raddoppio del periodo di sospensione

La risposta corretta è: Nella revoca della patente

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**In merito ai procedimenti amministrativi riguardanti le manifestazioni o eventi sportivi o eventi culturali di pubblico spettacolo, ove connessi ad un'attività economica e produttiva di beni e servizi...**

- a. Se l'attività si configura come economica e produttiva di beni e servizi, intesa come un'attività economica privata non salariata avente quale corrispettivo una forma di retribuzione, è necessario presentare una dichiarazione autocertificativa al SUAPE
- b. è necessario presentare una dichiarazione autocertificativa al SUAPE solamente per le attività di somministrazione di alimenti e bevande e per l'accensione di fuochi d'artificio
- c. Non è necessario presentare una dichiarazione autocertificativa al SUAPE

La risposta corretta è: Se l'attività si configura come economica e produttiva di beni e servizi, intesa come un'attività economica privata non salariata avente quale corrispettivo una forma di retribuzione, è necessario presentare una dichiarazione autocertificativa al SUAPE

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Quali sono gli atti amministrativi tipici con cui i dirigenti assumono le decisioni necessarie per realizzare gli obiettivi stabiliti dagli indirizzi e dalle programmazioni dell'ente?**

- a. le deliberazioni
- b. le ordinanze gestionali
- c. le determinazioni

La risposta corretta è: le determinazioni

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Cosa succede in caso di decesso del Sindaco?**

- a. La giunta decade e si procede allo scioglimento del consiglio. Il consiglio e la giunta rimangono in carica sino alla elezione del nuovo consiglio e del nuovo sindaco
- b. La giunta decade e si procede allo scioglimento del consiglio. Si procede nei 90 giorni successivi alla indizione delle elezioni amministrative per il rinnovo degli organi
- c. Si verifica la decadenza della Giunta e la nomina immediata da parte del Prefetto di un Commissario

La risposta corretta è: La giunta decade e si procede allo scioglimento del consiglio. Il consiglio e la giunta rimangono in carica sino alla elezione del nuovo consiglio e del nuovo sindaco

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Cosa possono chiedere gli interessati agli organi di polizia di cui all'art. 12 del codice della strada?**

- a. Le informazioni acquisite relativamente alle modalità dell'incidente ma non quelle relative alla residenza ed al domicilio delle parti
- b. Tra l'altro le informazioni acquisite relativamente alle modalità dell'incidente, alla residenza ed al domicilio delle parti
- c. Esclusivamente le informazioni acquisite relativamente alle modalità dell'incidente e alla copertura assicurativa dei veicoli e ai dati di individuazione di questi ultimi

La risposta corretta è: Tra l'altro le informazioni acquisite relativamente alle modalità dell'incidente, alla residenza ed al domicilio delle parti

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Secondo l'art. 25 della legge 241/1990, a chi si rivolge la richiesta di accesso ai documenti amministrativi?**

- a. Deve essere avanzata esclusivamente al responsabile del procedimento
- b. Deve essere rivolta esclusivamente all'amministrazione che ha formato il documento
- c. Deve essere rivolta all'amministrazione che ha formato il documento o che lo detiene stabilmente

La risposta corretta è: Deve essere rivolta all'amministrazione che ha formato il documento o che lo detiene stabilmente

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Secondo la normativa regionale in materia edilizia, il dirigente o il responsabile del competente ufficio comunale, in quali casi puo' ingiungere al proprietario e al responsabile dell'abuso la sospensione dei lavori, la rimozione o la demolizione e il ripristino dello stato dei luoghi?**

- a. Solo in caso di opere eseguite sulla base di una lottizzazione abusiva
- b. Tra l'altro, nel caso di assenza di permesso di costruire, o di opere eseguite in totale difformita' dal medesimo
- c. Solamente in caso di assenza del permesso di costruire

La risposta corretta è: Tra l'altro, nel caso di assenza di permesso di costruire, o di opere eseguite in totale difformita' dal medesimo

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Come si chiama il provvedimento con cui una PA rimuove un limite legale all'esercizio di un diritto soggettivo?**

- a. Ingiunzione
- b. Concessione
- c. Autorizzazione

La risposta corretta è: Autorizzazione



Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Secondo quanto stabilito dall'art. 146 del Codice della strada, se il conducente del veicolo prosegue la marcia, nonostante che le segnalazioni dell'agente del traffico vietino la marcia stessa, a quali conseguenze va in contro?**

- a. è soggetto ad una sanzione amministrativa pecuniaria
- b. è soggetto alla sospensione della patente di guida
- c. è soggetto alla sanzione amministrativa pecuniaria e al ritiro del libretto di circolazione

La risposta corretta è: è soggetto ad una sanzione amministrativa pecuniaria

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Per manifestazioni pubbliche che si tengono in luoghi all'aperto in cui si profilino peculiari condizioni di criticità connesse alla tipologia dell'evento, alla conformazione del luogo, al numero e alle caratteristiche dei partecipanti, non assoggettate ai procedimenti di cui all'art. 80 TULPS, il Piano di Emergenza:**

- a. In esito alla valutazione dei rischi, deve essere redatto dal responsabile dell'organizzazione dell'evento
- b. In esito alla valutazione dei rischi deve essere sempre predisposto dai tecnici del comune responsabili dell'iter procedurale di autorizzazione in collaborazione con la commissione comunale di vigilanza
- c. Viene sempre predisposto dalla commissione comunale di vigilanza in collaborazione con il responsabile per la sicurezza nominato dall'organizzatore dell'evento, in esito alla valutazione dei rischi

La risposta corretta è: In esito alla valutazione dei rischi, deve essere redatto dal responsabile dell'organizzazione dell'evento

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Quali sanzioni sono previste per chi appicca il fuoco a rifiuti abbandonati ovvero depositati in maniera incontrollata in aree non autorizzate?**

- a. E' punito con la reclusione da due a cinque anni; la pena è aumentata (da due a sei anni) se si tratta di rifiuti pericolosi. Inoltre è tenuto al ripristino dello stato dei luoghi, al risarcimento del danno ambientale e al pagamento, anche in via di regresso, delle spese per la bonifica
- b. Ripristino dello stato dei luoghi, risarcimento del danno ambientale e pagamento, anche in via di regresso, delle spese per la bonifica. La reclusione (da uno a cinque anni) è prevista solo nel caso sia appiccato il fuoco a rifiuti pericolosi
- c. E' punito con il pagamento di una sanzione amministrativa ed è tenuto al ripristino dello stato dei luoghi

La risposta corretta è: E' punito con la reclusione da due a cinque anni; la pena è aumentata (da due a sei anni) se si tratta di rifiuti pericolosi. Inoltre è tenuto al ripristino dello stato dei luoghi, al risarcimento del danno ambientale e al pagamento, anche in via di regresso, delle spese per la bonifica

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**A quale tra i seguenti organi viene attribuito dall'art. 50, comma 10 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i., il potere di attribuire e definire gli incarichi di collaborazione esterna del Comune?**

- a. Sindaco
- b. Segretario comunale
- c. Giunta

La risposta corretta è: Sindaco

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Ai sensi dell'art. 25 della legge 7 agosto 1990, n. 241 la richiesta di accesso:**

- a. non deve essere motivata
- b. deve essere motivata
- c. puo' essere motivata

La risposta corretta è: deve essere motivata

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Ai sensi dell'art. 179 del Regolamento di attuazione ed esecuzione del Codice della Strada, i dossi artificiali, evidenziati mediante zebbrature gialle e nere parallele alla direzione di marcia:**

- a. Possono essere adottati sulle strade dove vige un limite di velocità inferiore o uguale ai 50 km/h
- b. Devono essere adottati in prossimità degli incroci
- c. Possono essere adottati solo sulle strade pericolose o in prossimità di edifici scolastici e di zone con un elevato traffico pedonale

La risposta corretta è: Possono essere adottati sulle strade dove vige un limite di velocità inferiore o uguale ai 50 km/h

